План открытого занятия объединения

 «Художественно – прикладное искусство»

(для детей первого года обучения)

Тема занятия: «Воспоминание о лете»

Цель занятия: Развитие способности к свободному формированию наглядных форм.

Задачи:

- Формирование умений создавать образы на основе заданных
условий.

- Закрепление умений пользоваться кистью и красками разных цветов.
- Развитие воображения.

Методы и приёмы:

- Беседа;

- Вопросы к детям;

- Вариативность;

- Рисование методом «Монотипия»;

- Вариативность; 

- Коллективная работа с использованием фронтальной и комплексной формы;

- Загадывание загадок;

Материалы:

Два листа ватмана, гуашь (коробка каждому ребёнку), кисти, два листа (размер А-4) каждому ребёнку, ножницы каждому ребёнку, банки для воды, поролон, скрученный в трубочку (каждому ребёнку) фломастеры.
Ход занятия

Вводная часть

Вначале занятия загадывается загадка

Снег выпадает.

Мороз одолевает.

Когда это бывает?  (зимой)

Вопросы к детям

1. Какими признаками зима отличается от лета? (ответы детей)

2. Какого цвета краски вы будите подбирать, рисуя зиму? (ответы детей)

3. Какого цвета краски вы будите подбирать, рисуя лето? (ответы детей)

4. Вы скучаете по лету? Почему? (ответы детей)

Основная часть

Фронтальная форма
Если вы скучаете по лету, то мы можем сделать картину, на которой будет маленький кусочек лета - это цветочная поляна, а над ней порхают бабочки.

Рисовать бабочек мы будем необычным способом – монотипия.

Монотипия – это рисунок с помощью отпечатка.

Берём лист бумаги, складываем его пополам. На одной половине листа, ближе к сгибу, накладываем несколько пятен краски разного цвета. Складываем лист и разглаживаем его ладонью. Затем разворачиваем лист и смотрим, что получилось. Если внимательно приглядеться, то можно увидеть, что разноцветные пятна похожи на крылья бабочки или стрекозы.

Самостоятельная работа

Комплексная форма

Теперь приступим к рисованию цветочной поляны. Для этого нам понадобится ватман и губки, скрученные в трубочку. Губку опускаем в краску нужного цвета и способом отпечатка рисуем цветы и листья. Для каждого цвета используйте разные губки. Самостоятельная работа

Заключительная часть

У вас получилась очень яркая, красива поляна. Осталось дорисовать у бабочек усики, туловище. Вырезать их и приклеить на ватман.

 Коллективная работа
Дети наклеивают бабочек на «цветочную поляну». Рассматривание готовой работы. Совместное обсуждение. 

